

七旬老太在公交车上撞伤腰 一千多块医药费该谁承担?

家人认为司机难脱干系,4位同车乘客签名作证说与司机无关

“怎么能把我送到医院就不管我呢?到现在连司机的面都没见着!”昨日,家住锡山区鹅湖镇78岁的朱老太给快报打来电话称,14日下午1点左右,她乘坐721路公交车赶往市区看望女儿,中途换座位时汽车突然发动,导致她撞到了车椅背上,扭伤了腰部筋骨,花去1000多元的医药费。“我赶到医院时就我妈妈一个人躺在担架上,一直到现在我们连司机的面都没见着,难道司机没有责任吗?”朱老太的女儿说。记者调查发现,事发时同时的4位乘客签名作证,称与司机无关。

老太哭了7站路,才有乘客应声

“我只想换个位置,没想到却受了伤。”昨日,记者联系到了朱老太,她回忆说那天由于车上人多,上车后就在车厢后面找了一个位置。汽车行至新梅广场站时下了一批乘客,她看到前面空出了一个爱心座位,就赶紧站起来想换坐到前面的位置,没想到撞到了车椅背上。

“当时车子停下来了,我站起来走到前面的位置,还没坐

稳,汽车突然发动,我一下子撞到了车椅背上,痛得不行,我哭了好久,等到汽车行至新芳路站时,司机才发现。”朱老太说,她哭的时候没有乘客应声,大约过了20分钟,才有人通知了司机。据了解,新梅广场站至新芳路站,共有7个站台。

4个目击者签字,称与司机无关

当时在场的石大爷告诉记者,当时汽车刚到达新梅广场站,有不少乘客准备下车,他看

到朱老太突然站了起来,从后面的座位往前走,那时候汽车还没有停稳,老太太刚摸到前面的座位,就一下子撞到了椅背上。石大爷说,当时公交车驾驶员报警后,车上有乘客下了车,但还有五六名乘客主动留下来,等警察前来处理问题。“我和另外3名乘客当场签字,留下了联系方式,我们都可以证明不是司机的责任。”朱老太的女儿认为,此事发生在公交车上,司机应该承担一定的责任,而不是叫来了急救车就不管了。“我哭的时候还听到后面有乘客说‘你不要哭了,跟司机没关系,是你自己撞的。’”朱老太说,她当时并没有说什么,只是很害怕。

1000多元医药费该谁承担?

“我从火车站赶到医院,我妈一个人躺在急救大厅里,120的人开了张票收了钱就走了,到

现在司机连面都没露。”朱老太女儿说,当天医疗费就花去了700多元,加上后期的治疗费用,总共花了1000多元。“我们是农村人,半年退休金就拿660元,对我们来说,1000元医疗费不是小数目。”朱老太说。

记者随后致电市公交总公司,工作人员称,类似情况一般都是司机垫付医药费,但具体情况需要具体分析对待。他建议,当事人家属可到总公司,与相关科室协商解决。

记者就此咨询当地法律界一位律师,他说,乘客在车内摔伤的现象并不鲜见,多是选择调解,不过也有最后协商不成而诉诸法律。具体何方担责,需要具体分析。简单来讲,公交司机存在故意或过失的情况下导致乘客受伤,应承担一定责任。但由于司机是公交公司职员,若司机没有故意或者重大过错,则无须担责,而应由公司赔偿。

聂聪

负责人同意更换门头

后续报道 无锡惊现“骚”酒吧

12月13日,快报封15版报道了无锡有一间酒吧名为“骚”,不少市民说这样起名很不雅。当地工商部门表示像“骚”酒吧这样的名字,无法通过审批,之前也未曾听说接收过“骚”酒吧的注册资料。

昨日,南长区工商部门的工作人员向记者通报,这家酒吧的注册名为辉鹏咖啡,通过工商部门和酒吧负责人的沟通,当事人已同意更换酒吧的门头。目前,门头上的“骚”字已经用花篮遮挡,酒吧负责人将请人重新设计门头,设计好之后,尽快更改到位。

匡笠

6旬阿婆惨死家中 警方7小时擒获疑凶

前天上午,江阴徐霞客镇发生一起命案,一名60多岁的阿婆死在了自己的住所里,案发后7小时,犯罪嫌疑人黄某被抓。

张阿婆原是当地一家工厂的会计,退休后和老伴一起居住在当地一家银行的员工宿舍里,这个宿舍是其小女婿单位分配的,死者的同事称听说她早上还去公园跳舞了,回来以后大概8点多钟的时候就出事了,她平时待人和善,邻里关系也不错。张阿婆的老伴是退休教师,当天正好去学校有事,只有张阿婆一人在家中。8点多钟的时候邻居们发现了异常情况,一位邻居去叫她的时候发现她死在家中,急忙报警。

接到报案后,江阴警方迅速展开调查,当天下午3点锁定了家用电器维修人员黄某并将其抓获。据犯罪嫌疑人黄某交代,28日上午8时许,其在张阿婆家中行窃时遇上回到家中的张阿婆,便拿起一把榔头敲了下去。杀人后,黄某迅速逃离。

胡姍姍

锡山工商公安联手 端掉一制售假酒窝点

锡山工商局东亭分局近日接到举报,反映东亭街道柏庄李巷有处制售假冒名酒窝点。昨日记者获悉,12月28日凌晨两点,公安、工商执法人员通过突击检查的方式,一举捣毁了这个制售假名酒的窝点。

锡山工商局接到举报后高度重视,即安排人员对制假窝点进行摸底与监控,发现此处制售假冒名酒窝点是以收购酒瓶、废纸为幌子,实际从事制售假冒名酒行为。12月28日凌晨两点,东亭工商分局、东亭派出所23名执法人员上门进行突击检查,分别在当事人蔡某某、汪某某住处查获了制售假酒的灌装、封口设备、防伪标识等若干以及大量成套的“天之蓝”“海之蓝”“五粮液”等包装盒、酒瓶,另外当场查获了当事人已制作好的假冒洋河系列天之蓝酒206箱、梦之蓝酒5A级10箱、海之蓝酒95箱、五粮液酒22箱、剑南春8箱。根据现场检查情况及当事人交代,当事人购入价格相对低廉的洋河普曲、洋河优曲、尖庄酒后,根据各个名酒的口感分别灌装入天之蓝、梦之蓝、海之蓝、五粮液、剑南春酒瓶并打包装为“成品酒”。

据统计,现场库存假酒市值77万余元。目前当事人已由公安部门控制并进行调查。

黄凇 陈超

网友发帖“现身说法”传授防盗经验

公交车上遇到小偷别蛮干 假装活动脖子向四周看看

如果在公交车上看到几个壮汉准备对乘客行窃,你会如何应对呢?日前,一网友发帖讲述了他在公交车上遭遇小偷的过程,他在面对四个壮汉行窃时,并没有当场揭穿,而是通过巧妙的提醒“吓”跑了小偷。年关将至,公交车上的人流量有所增加,小偷也开始活跃了起来,公交车司机提醒市民外出时尽量把包等物品放在身前或能够摸得着的地方,以免被窃。同时,在遭遇小偷时,尽量不要当场揭穿,而是通过提醒的方式不让小偷得逞,以免自己受到伤害。

网友“苹果工厂”在帖子中说,前天上午,他在滨湖区葛埭桥站上了68路车,上车后找到了后车厢一个靠窗口的位子,随后便掏出MP3和手机,边听音乐边

看新闻。到了雪浪站时,上来一位七八十岁的老人坐到了自己旁边。车到大通路站时上来了4个壮汉,年龄都在四十岁左右,其中3人的体重看上去都超过160斤。此时,天气较冷,但其中一人穿的大衣还是敞着的,还有一人手上拎着一个包。此时,车厢前面还有空位,但四人一上车就往后面挤,并且挤在一小块地方,旁边有空位也不坐。

“四人在车上扫视了一圈后,最终向我旁边的老人家下手。他们分工很明确,前面两个人先挡住,不让前面的人看到,后面也有一个人挡住,不让后面的人看到。当时我和旁边的老人都被他们包围在里面了。下手的人就是那个穿大衣的,他用手拉住扶手,然后把衣服搭在老人的

身上。”该网友说,整个过程他都用眼睛余光看清楚了,正当小偷把手伸向老人的上衣口袋时,他突然抬起头,假装活动脖子,然后坐直身体,夸张地把头转了转,并且大声叹了一口气,小偷见状便连忙把手缩了回去。随后他又低下头假装欣赏音乐,不过眼睛余光一直盯着几个小偷,只要小偷有小动作,他就抬起头做舒展运动,这样小偷就又把手缩回去。这样连续四次,小偷都无功而返。到了红星桥站后,4人就匆匆地下了车。

“其实当时我也很纠结,要是小偷当我不存在,强行出手的话,我要不要喊出来呢?不过好在我的动作起了作用。”该网友最后还总结了一些心得,遇到小偷尽量不要和他对视,自己做一

些提醒动作会让小偷心里慌乱,这样既保护了自己,又帮助了别人。

昨天下午,记者来到朝阳广场公交站,公交车司机吴师傅告诉记者,年关将至,小偷到公交车上行窃的频率可能会有所上升,所以市民在出行时,要尽量看看好自己的贵重物品,把包放在身前或者手能够摸得着的地方。如果看到小偷准备对其他乘客下手,吴师傅认为应该学习这名网友的做法,通过各种动作震慑小偷,因为小偷一般都比较心虚,或者找准时机通过“踩脚”等方式提醒那名乘客。不过由于小偷一般都是几人合伙行窃,所以尽量不要当面揭穿,以免自己受到伤害。

徐振

与派出所携手打造“数字化”队伍 “为民城管”立志当好城市“保姆”



“城管工作不怕苦,甘为城市当‘保姆’,在无锡市惠山区堰桥城管管理办的办公楼上,一块大大的电子板上显示着这样一行字。堰桥城管办主任孙龙告诉记者,城管就应该是一支为民服务的队伍,在明年,他们将与当地派出所形成合力,打造“数字化”城管队伍,更好地为辖区百姓的生活服务。

堰桥城管办主任孙龙刚刚被评为无锡市十佳城管人,这和他多年来实践的“为民城管”的

服务理念是分不开的,“小城管,大管理。”孙龙告诉记者,堰桥城管是大管理的概念,只要是老百姓的诉求,他们会尽力帮忙解决,除城管本职工作之外,他们将工作内容向“分外事”进行了扩展,包括道路设施、交通设施的改造等等。今年他们帮助堰桥凤翔高架及凤翔路西漳市镇段附近的居民向街道申报了一条辅道,大大方便了周边小区居民的出行。

在明年,堰桥城管将打造“数字化”城管,最大限度的保障辖区内的市容环境良好。“我们和辖区内三个派出所进行了沟通,利用他们的平台一起进行城市管理。”孙龙告诉记者,城管目前的管理模式是以被动管理为主,每个市镇派10个人,在主要

道路上进行巡查,一边巡查一边进行整改,但是这样带来的问题是,有些市容问题难以发现,即使发现了也难以取证。

建立“数字城管”后,他们会派监控员到派出所监控道路情况,一旦发现情况就向城管办的指挥中心汇报,“我们到时候会建立两支机动分队,哪里出问题就赶到哪里去。”孙龙告诉记者,监控后,证据的采集变得简单了,而且城管工作的灵活性也大大提高,哪里出了问题,他们立刻就能赶往哪里,化被动为主动,同时锁定好证据,使得管理更有说服力。

不过,在数字化工作之初,也肯定会遇到一些问题,“大概最初半年的时间,小贩看不到人,肯定以为没有管就会摆摊,

老百姓看不到巡逻的城管也会有疑惑,但是经过磨合期之后,小贩就会知道他们在哪里摆摊都逃不过监控,久而久之,在主要道路他们也就少摆摊了。”孙龙告诉记者,他的目标是利用一年的时间来磨合这个队伍,等到一年后,主要道路整治好以后,机动队伍会减少到一支,另外一支会分配到各个社区进行管理。

孙龙提到,社区工作同样是堰桥城管明年工作的重点,明年西漳地铁站区将建立一个城管工作站,工作站由城管办直接管理和考核,“工作站的队员的管理模式和考核标准会和城管办的队员一致,让社区的城管工作站活起来,为百姓做更多的事。”

胡姍姍